

ИЗ ПОЧТЫ

«ДЕТСКИЕ ШАЛОСТИ»

Хочу через «Орловскую правду» обратиться с открытым письмом к родителям детей из домов № 213, 215, 217 по ул. Октябрьской.

Не так давно я проходила мимо школы № 21. Впереди меня шли ребята лет 10—12. Я невольно услышала их разговор: «Выходи собак травить. За мной вчера одна погналась». «А я камней сегодня наберу. Давайте будем в них бросать. Вот будут злые!». Соглашались, разговор должен насторожить любого человека, тем более если человек неравнодушен к животным.

И вот в течение нескольких дней наблюдаю одну и ту же сцену. У кафе «Корона» живут две бездомные собаки. Люди к ним давно при-

выкли: живут они при «своем доме», никого не трогают. Если не трогают их. Через дорогу у тротуара растет дерево. Вот на этом дереве восседают те самые юные террористы и бросают — через дорогу (!) — камни в собак либо подбегают, дразнят и убегают — опять-таки через дорогу! — от них на дерево.

Я попыталась их пристыдить, в ответ услышала: «Проходи, тетка, а то тоже получишь камнем в глаз». Комментарии излишни.

Опасные игры затеяли чьи-то детки. Бросая камни, можно попасть в проезжающий автобус или машину. Беготня через дорогу тоже до хорошего не доведет. А уж если собаки, защищая себя, покусают деток «безвин-

ных», тут поднимется шумиха. И окажутся виноватыми и собаки, и администрации всех рангов и чинов. С таких «детских шалостей» и начинаются преступления и жестокость.

И самое тревожное: никому дела нет до этих «детских шалостей». Хотелось бы обратиться к родителям этих детей, задать им вопрос: знают ли они, чем заняты их отпрыски в свободное время, учат ли они их различать, что такое хорошо и что такое плохо? Или во всем в случае беды будут обвинять улицу и школу? А где же роль семьи в воспитании?

Л. КУРТИНА.
г. Орел.

УВАЖАЕМЫЕ
ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем
по адресу:
302000, ГСП, г. Орёл,
ул. Брестская, 6.

РЕЗОНАНС

ПОРА
ОСТАНОВИТЬСЯ

Начну с того, что я очень сочувствую героине материала И. Алешиной «Шансов на жизнь нет» («Орловская правда» от 11 октября с.г.).

В прошлом году подобное случилось с моей знакомой, которая живет в Москве. 32-летняя женщина решила на второго ребенка ради своего нового мужа. До 34 недель беременность протекала нормально, потом начались проблемы с почками. На платные роды денег у супругов не хватило, но они по рекомендации сведущих людей вышли на хорошего врача и оговорили с ним сумму, которую готовы были заплатить за индивидуальный подход. Женщину положили в отделение патологии, потянули пару недель на капельницах и уколах, чтобы ребеночек еще немного подрос, и отравили рожать. Все шло нормально. Врач отлучился к другой роженице всего на несколько минут. Этого оказалось достаточно: малышка моей знакомой задохнулась в родовых путях. Спасти ребенка не удалось. Многие советовали женщине подать в суд на врача, но она не стала. Решила, что ни к чему. Ведь даже если бы этого врача четвертовали, ее боль от потери дочки не стала бы меньше.

Мне кажется, ситуация, описанная в статье, далеко не столь однозначна. Ни в коей мере не ставя под сомнение профессионализм автора, позволю все же за-

метить, что объективно вся вина врача заключается в том, что она попросила пациентку не устраивать истерику. Только и всего. Все остальное — «черствый человек», «никому уже не сможет навредить», «за просто так никто из врачей и пальцем не шевельнет» — это эмоции. Вполне объяснимые в этой драматической истории. Но все же только эмоции.

Крайнего можно найти в любой ситуации. Здесь, кажется, вся ответственность за жизнь неродившегося ребенка оказалась возложена на врача, который даже не успел осмотреть женщину. Пусть будущая мама была вне себя от возмущения, когда, несмотря на свое состояние, решила покинуть больницу. А почему муж и мать молодой женщины пошли у нее на поводу? Почему они не нашли слов для вразумления? Неужели не понимали, что в условиях грозившей ребенку опасности, даже если их до глубины души оскорбило отношение персонала роддома, лучше перемолчать и потерпеть?

Себя трудно казнить. Легче сделать виноватым кого-то другого. Да лучше публично, через газету, чтобы и самим окончательно в это поверить, и других убе-

дить. В итоге получилась настоящая травля врача. Хорошего врача. Это могут подтвердить не только коллеги Натальи Владиславовны Бояринцевой, дружно вступившие за нее во время «репрессий», но и женщины, которые наблюдаются у нее в центре планирования семьи при областном роддоме. К Бояринцевой редко приходят «беспоблемные» беременные. У многих будущих мам — серьезные болезни, опыт неудавшегося материнства, возраст.

Я кое-что хочу подчеркнуть. Большинство пациенток Натальи Владиславовны знают, чего хотят и с какими трудностями сопряжено их стремление стать мамами. А потому задвигают подальше свои амбиции, должности, влиятельных мужей, пап, мам и пр. И подчиняют свою жизнь маленькому существу, растущему внутри, и... рекомендациям врача. Не курить, ограничивать жидкость, правильно питаться, следить за весом...

С любым гинекологом поговорите — мало таких беременных. Особенно среди тех, кто в первый раз. Они себе не могут отказать в привычных удовольствиях: в сигарете, чипсах, баночке пива. А потом, когда их дети не вылезают из бронхитов, им и в голову не придет обвинить себя. Все, что угодно — плохая экология, сквозняки в детсаду. А вот курение во время беременности тут ни при чем.

Мне очень жаль несостоявшуюся маму. Ее горе не скоро утихнет. Но ненависть не вытеснит боли, а сделает ее еще мучительнее. Поэтому уже пора остановиться. В покое раны рубцуются быстрее.

Ирина НИКИШОНКОВА.

ПИСЬМО ИЗ ГЕРМАНИИ

«ПОМОГИТЕ
НАЙТИ РОДНЮ»

Ищу родственников своего деда, который происходил из Курско-Орловского региона России. Он с 1941 или 1942 по 1945 гг. был пленным в Германии, в деревне Ольшини (Olszynu, прежнее немецкое название: Ebendorf) района Щитно (Szczytno, прежнее немецкое название: Orteslburg) в северной Польше (т.е. в южной части бывшей Восточной Пруссии), работал в усадьбе семьи моей бабушки Христель Кий (Christel Kiy). Владельцем хозяйства был её отец Эмиль Рихард Кий (Emil Richard Kiy).

Моего деда звали Филиппов Алексей Николаевич, у него были кроме моего отца дочь по имени Лидия и ещё трое детей. Он родился около 1905 г. Думаю, что он когда-то работал в Киеве (но я не уверен). Прошу откликнуться всех, кто имеет какие-либо сведения.

Александр КИЙ.

Электронная почта: KiyAlexander@inbox.ru
Почтовый адрес: Alexander Kiy,
Darmstaedter Str. 66, D-65428 Ruesselsheim
Германия.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ПОЖАРА НЕ БУДЕТ

В материале «На Комсомольской ждут беды?» («Орловская правда» № 146 от 27.08.2005 г.) говорилось о пожароопасной ситуации во дворе дома № 191. Горы картонной тары от бытовой техники из магазина «Эльдорадо» ежедневно скапливались около мусорных контейнеров. Неизвестные люди каждую ночь поджигали их. Пламя восьмиметровой высоты грозило перекинуться на расположенные рядом гаражи, котельную и трансформаторную станцию. Жителям ближайших домов было не до сна.

Недавно в редакцию пришел ответ на публикацию за подписью главы администрации Заводского района г. Орла М. Позднякова: «Магазином «Эльдорадо» заключен договор с МУП «Спецавтобаза по санитарной очистке города» о вывозе твердых бытовых отходов и установлен дополнительный контейнер. Кроме того, по дополнительному соглашению МУП «Спецавтобаза...» будет еженедельно вывозить упаковку от бытовой техники во вторник и в пятницу, то есть в дни заезда новой продукции в магазин «Эльдорадо», что позволит убирать картонную тару и другой упаковочный

материал непосредственно от магазина, исключив их складирование на контейнерной площадке».

Для контрольной проверки положения дел дежурный репортер выехал на место 19.10.2005 г. Ни во дворе дома, ни на площадке для мусорных контейнеров картонной тары от бытовой техники не было. Копоть от пожаров, покрывавшая трубу котельной до 8-метровой отметки и стены трансформаторной станции, кем-то старательно счищена. Жалоб от жителей в службу «Дежурный репортер» больше не поступало.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

СЛОВА

БЛАГОДАРНОСТИ

Около 15 лет жители села Пеньшино Верховского района ждали, когда дорога на их улице Луговой будет построена. Районная власть не в силах была решить этот вопрос из-за отсутствия средств. «Решили обратиться в область и были приняты заместителем губернатора Виталием Алексеевичем Кочуевым. Он оказался человеком чутким, внимательным и отзывчивым. Выслушав нашу просьбу, он сразу же принялся решать нашу проблему». Уже через неделю на улице закипела работа.

«Хочется, чтобы у власти побольше было таких замечательных и порядочных людей, которые умеют выслушать, понять проблемы простых людей и сразу помочь». Авторы письма (21 семья) благодарят В.А. Кочуева за помощь и желают ему крепкого здоровья, успехов в труде и всего самого доброго.

* * *

Совет ветеранов войны и труда Заводского района г. Орла благодарит генерального директора ТТП Александра Яковлевича Коровина за выделение автобуса для проведения экскурсии в Болхов на День пожилых людей.

Ветераны имели возможность ознакомиться с архитектурными памятниками Болхова XVII—XIX веков, побывали в краеведческом музее, где собран богатейший материал об истории этого древнего русского города, посетили храмы Болхова, могилу преподобного Георгия Коссова, святой источник.

Ветераны получили большое удовольствие от этой экскурсии и благодарят Александра Яковлевича за его доброе и чуткое отношение к пожилым людям и желают ему отличного здоровья, счастья и процветания его организации.

Г. МАРКИНА.

Председатель совета ветеранов войны и труда Заводского района г. Орла.